



KASEJOVICKÉ NOVINY

Měsíčník města Kasejovice a obcí Hradiště, Nezdřev, Oselce a Životice

Kasejovice jsou zase o něco hezčí



Výklenkové kapličky ve hřbitovní zdi se dočkaly nové fasády a krytiny. Na zimu loňského roku stavební firma odkopala ze zadní strany terén přiléhající ke stěnám kapliček a až do jara se nechalo zdívo vysychat. V červnu se stěny od základu zaizolovaly, do drtě se položily meliorační trubky, které se zakryly geotextilií, a výkopy se zasypaly hlínou. Omítky na fasádě byly doplněny a nabarveny dle předložené projektové dokumentace. Na celou opravu dohlíželi pracovníci NPÚ a společně s projektantem domodelovali tvary pilastrů a dořešili i detaily barevnosti fasády. Děkujeme Plzeňskému kraji za poskytnutý příspěvek v celkové výši 300.000,- Kč, který nám umožnil celkovou rekonstrukci provést.

Restaurátorského zákroku se dostalo i Ježíši Kristovi na kříži a svatému Antonínu Paduánskému ve výklencích, který

provedly Simona Žálková DiS. a BcA. Pavla Žiaková. Oběma restaurátorkám se provedené zákroky povedly v každém detailu. Jejich práce zdobí naše kapličky. Restaurátorské zákroky byly financovány z rozpočtu města.

Oprava krovu a střešního pláště na radnici začala již loni na podzim, kdy byl zajištěn krov a krytina proti zatékání. Hlavní část oprav se rozběhla letos na jaře sejmutím staré krytiny, odstraněním hniloby, dřevomorky a vyzvednutím krovu do původní pozice. Po vyzdravení vadných částí krovu a následném vyprotézování trámů došlo na vyčištění půdního prostoru od nečistot obroušením nesoudržných částí a následném ošetření proti dřevokazům. Staré komíny byly ubourány pod střechu a pouze jeden hlavní vyzděn nad střechu s navrženým tvarováním. Na kontrolních dnech s NPÚ došlo kupřesnění závazného stanoviska oprav. Střešní plášť byl doplněn o fólii, sněhové zábrany a byla navržena i vhodná velikost a umístění vikýřů, takzvaných „volských ok“. Pan architekt navrhl barevnost klempířských prvků, fasády a vůbec dohlížel na dodržování technologických postupů při všech opravách. Celá tato akce byla financována z dotace ministerstva pro místní rozvoj a rozpočtu města Kasejovice.

Ing. Václav Jakubčík, starosta města Kasejovice

PLZEŇSKÝ KRAJ



Město Kasejovice vyhláší záměr na pronájem nebytových prostor bývalé kavárny pod radnicí.

Případní zájemci se hlase na tel: 371 585 149

Město Kasejovice srdečně zve na pochod ke studánce sv. Jakuba

Zavírání studánek

**Start 7. října 2023 ve 13.30 hod.
na kasejovickém náměstí
Možnost upéct si donesené buřty.**

Rekonstrukce ČOU pokračuje podle plánu



Na jaře letošního roku vybudovali pracovníci technických služeb na čistírně v horní části nový plot. Hned po dokončení plotu předali stavbu vítězným firmám výběrového řízení, a to firmě Strabag a ENVI-PUR, s.r.o. Prvně jmenovaná firma měla za úkol připravit stavební část s položením chrániček pod komunikaci a vyvrtání prostupů pro kabeláž,

zhotovení výkopů, vystavení stání s betonovým povrchem pro kontejner na shrabky z česel a separátoru písku. Plocha je také vybavena kanalizací pro případné úkapy se zaústěním zpět do linky. Po výměně poškozených obrubníků došlo i na asfaltové povrchy kolem celé čistírny. Bylo myšleno i na patky pro ocelový přístřešek, který zastřeší část technologie a na který bude v budoucnu umístěna fotovoltaická elektrárna.

Firma ENVI-PUR, s.r.o. vystrojila uskladňovací nádrž na kal provzdušňovacími elementy, dmychadlem, rozvody stlačeného vzduchu, přístřeškem, obslužnou lávkou, jeřábkem, pohyblivým mechanickým čerpadlem a nezbytnými elektrorozvody, rozvodnicí a ovládacím systémem. A to vše pro zhomogenizování kalu. Takto připravený kal se přivede na síto pásového lisu a s přidáním patřičného množství flokulantu se vylisuje a připraví pro další zpracování na jiném pracovišti. Děkujeme Plzeňskému kraji za poskytnutý příspěvek v celkové výši 973.000 Kč, který nám umožnil vystrojit uskladňovací nádrž.

Ing. Václav Jakubčík, starosta města Kasejovice



Technické služby doplnily vozový park

Poté, co v dubnu dosloužila Avia, byla práce u technických služeb značně ochromena. Pracovníci nemohli občanům dopřát servis, na který si v minulých letech zvykli. Na základě těchto potřeb zastupitelstvo na svém posledním zasedání rozhodlo o nákupu nákladního vozidla. Jedná se o kontejnerový nosič značky Mercedes s teleskopickým hákovým natahovačem kontejnerů.

Ing. Václav Jakubčík, starosta města Kasejovice



Mateřské centrum Sedmikráska zve všechny maminky a jejich ratolesti



Srdečně vás zveme na pravidelná setkání, která se konají každou sudou středu v klubovně Kulturně-společenského centra v Kasejovicích. Můžete přijít kdykoliv v čase mezi 8.15-11 hod. Setkání jsou určena rodičům s dětmi od 0 do 3 let. Děti si mohou hrát v domečku, klouzat se na skluzavce, vařit v kuchyňce, montovat upracovního stolečku, stavět z kostek, prohlížet knížky, jezdit s auty po silnicích na novém koberci. Každý si zde najde něco zajímavého a maminky si mezi tím mohou uvařit kávu nebo čaj a v klidu si popovídat. Pro děti je zde prostor na seznámení s vrstevníky, což je velmi dobrá příprava na školku. Klubovna byla o prázdninách nově vymalována a vybavena novým kobercem, také jsme vyčistili a vyprali všechny hračky. V klubovně se chodí v ponožkách nebo přezůvkách a paní uklízečka pravidelně v úterý večer klubovnu uklízí, takže se nemusíte bát dorazit i s malými dětmi.

Termíny setkání do konce prosince: 6.9., 20.9., 4.10., 18.10., 1.11., 15.11., 29.11., 13.12.

Těšíme se na vás.
Alena Lukáčiková

Memoriál Oty Balka po sedmé



To to letí, už je tomu více jak měsíc, co se uskutečnil již 7. ročník Memoriálu Oty Balka a troufám si říci, že Ota by byl rád, jak tradice, dříve pouťového turnaje, pokračuje a stále se nese v přátelském a sportovním duchu.

Ač přes počáteční trable se sháněním týmů přespolních, tak i hráčů domácích družstev, se šlo o pouťové sobotě na antuce před

tělocvičnou 9 týmů, z čehož 2 z týmů se sešli s jistou nadsázkou v „dresu“ domácích.

V 10 hodin, po úvodním proslovu, poděkování sponzorům, stanovení pravidel a rozdělení týmů do dvou skupin, byl turnaj zahájen.

Ač přes slibný začátek z pohledu našeho družstva A, kdy jsme s obhájci prvenství týmu "U Trati" v prvním setu hráli vyrovnanou partii a o strhující okamžiky nebylo nouze, tak jsem koncentraci ve druhém setu ztratili a v těžkém boji padli. Dále se družstvo A již nemohlo při pomýšlení na stupně nejvyšší a postupu ze skupiny nechat zahanbit a se vši vervou pustilo do zbylých tří skupinových zápasů proti celkům z Horažďovic, Dopravě a Vacíkova, které zdatně vyhrálo i za vydatné podpory burčujících diváků a postoupilo ze skupiny z 2. místa.

Avšak krušné chvíle zažíval i druhý kasejovický celek v čele se zkušeným harcovníkem Michalem, týmem, který se rekrutoval ze zkušených matadorů, mladých pušek a šlechetných žen, jejichž ran se obával kdejaký soupeř. V prvním zápase se musel sklonit před týmem CBI 1931. Dále si však tým nevedl vskutku špatně proti silné, dlouho sehrané konkurenci v podobě týmů z Blatné, Železné Rudy a již zmíněné CBI 1931 a skončil na 8. místě.

Direktorát turnaje v podobě Lud'ka Sosnů tomu chtěl, i vzhledem k úspoře času, aby se setkali a postoupili do play off pouze dva týmy z každé skupiny v křížově hraném semifinále, kdy tým Kasejovic A po urputném boji na tři sety padl s týmem CBI 1931, byl odsouzen k boji o třetí příčku, kam ho doprovodil

nováček turnaje, družstvo ze Železné Rudy, jež padl se sehraným celkem „U Trati“.

Nedá se říct, že by nějaký tým postrádal motivaci po prohraném semifinále, a tak byli divákům občas nabídnuty i vyhrčenější momenty, ve třetím setu však náš tým sebral ztracený klid na míči a vyhrál 3. příčku.

Finálový mač ovládl pro sebe opět mladý tým „U Trati“, složený kolem mazáka Lukáše Kovandů, přetlačil tým CBI 1931 a vyhrál tak 7. ročník memoriálu Oty Balka.

Vzhledem k počasí, které nám zkraje turnaje moc nepřálo, nutilo nás přikrýt antuku a odehrát pár zápasů v tělocvičně, se letos poslední zápas dohrával až po 8. hodině večerní. A po stručném vyhlášení, poděkování všem, kteří se na přípravě a průběhu podniku podíleli, byl turnaj ukončen a po dopití bečky se přeživší přesunuli na pouťovou zábavu na fotbalovém hřišti.

V neposlední řadě bychom chtěli poděkovat sponzorům, kteří přispěli do cen pro účastníky, jmenovitě: rodina Balkova, manželé Hronovi Mladý Smolivec, Pěstitecká pálenice Pohanka, Klaus Timber a.s., Unibrick.s.r.o., Tým doprava, RoBiN OIL s.r.o., pivovar Zlatá Kráva, Věžnice Bory a Nezávislý odborový svaz Policie České republiky, Město Kasejovice, Mecotronic s.r.o.

A samozřejmě bychom neměli opomenout poděkovat holkám za barem, které se staraly o náš pitný režim a veselou náladu, panu Hefrtovi za přípravu výborného guláše a poděkovat všem, kteří se na uskutečnění a chodu turnaje podíleli.

Jan Hulač



Město Kasejovice společně s Plzeňským krajem a Divadlem J. K. Tyla v Plzni si Vás dovolují pozvat na činohru

VÁNOCE NA POUŠTI

26. listopadu 2023 ve 14 hod. Nová scéna Plzeň

Vstupenky do 2. řady, cena 290 Kč, rezervace do 10. října 2023 na MěÚ Kasejovice u pí. Ilony Sudové, tel: 371 585 149, e-mail: podatelna@kasejovice.cz nebo osobně.

Doprava zajištěna.

Nezdřevský srpen

Na veřejné schůzi 8. srpna schválilo zastupitelstvo obce smlouvu s firmou Meridian Nová energie týkající se výstavby tří větrných elektráren. Hlasování předcházela diskuse, v níž někteří občané Nezdřeva i chalupáři vyjádřili své námitky. Zastupitelé jejich pochybnosti vyvrátili a smlouvu jednomyslně odsouhlasili.

Naděje pro živý venkov

Třebaže se komise, která navštěvovala obce soutěžící o titul Vesnice roku Plzeňského kraje, vyjádřila velmi pochvalně o tom, jak jsme ji, naši ves, představili, moc nadějí jsme si nedělali. Počátkem července jsme dostali pozvání do Chodové Plané, takže se potvrdilo, že prvenství naše není, protože vyhlášení výsledků se totiž vždy koná v místě vítěze. Nezdřevský starosta čekal 75 minut, než byli uvítáni všichni VIP hosté, členové hodnotitelské komise a oceněny méně úspěšné obce. Po vyvolání jmen 12 vesnic (vyhlášení směřovalo odzadu až k vítězi), konečně zhruba 500 přítomných uslyšelo: „Cenu Naděje pro živý venkov získává Nezdřev“, ocenění je spojeno s odměnou 20 000 korun.

Fotbalový turnaj a tanečky

Ve stejný den, tedy v sobotu 12. srpna, se konaly i dvě akce provázející nezdrěvskou pouť – fotbalové klání a následná taneční zábava. Příprava hřiště proběhla ve čtvrtek před poutí díky Milanu Palečkovi, který ho obětavě posekal během dne, docela pohodově. Až na obvyklé zádrhele při stavbě stanu pro diváky. Horší to bylo při samotném turnaji – SK Nezdřev skončil beznadějně poslední. Tady jsou výsledky: SG Kasejovice - SK Nezdřev 5:0, branky Adamec 2, Trhlík F., Řehoř, Chára. Řesanice/Újezd - Slatina 5:0, branky Šulc J., Šabek, Lešek, Vokurka, Drnek. O třetí místo: Slatina - SK Nezdřev 4:2, branky Chaloupka M. 2, Hájek M. 2 – Jiřinec, Vinopal. O titul: Řesanice/Újezd - SG Kasejovice 2:1, branky

Šulc J. a Pícha Libor – Trhlík F.

Dobrou náladu večerní taneční zábavy s hudbou VEGA ROCK bohužel narušovala alkoholem negativně ovlivněná dvojice léta zneužívající sociální dávky a vyhýbající se zaměstnání.

Loučení s létem

Před pár lety vznikla docela sympatická tradice. Sejt se na konci léta na hřišti. Pohovět si a zatančit při příjemné muzice známých hudebníků Mild Band. Letos jsme se loučili 26. srpna, i když školákům k loučení s prázdninami zbyval ještě týden.

Léto to bylo podivné – střídala se tropická vedra a sucho s náhlým poklesem teplot o víc než deset stupňů. Totéž se stalo i onu sobotu.

Tak takový byl osmý měsíc roku 2023 v Nezdřevě.

Jiří Čepelák

Foto Viktor Jandera



Slavnostní zahájení školního roku 2023/24



Pro ty nastal školní život se všemi jeho radostmi i starostmi. Nové a často nezvyklé povinnosti, vytváření dalších návyků, poznávání neznámého, na to vše se mohou prvňáčci těšit. Novým prostředím je vlnitě provedla jejich třídní učitelka, paní Mgr. Iva Zoubková. Hřejivými slovy je přivítala, nastínila, co je čeká, a předala dárečky. Naše prvňáčky přišla přivítat a povzbudit i paní ředitelka s paní zástupkyní v doprovodu pana starosty Ing. Václava Jakubčika.

Všem prvňáčkům i ostatním žákům přejeme, aby se jim ve škole všechno dařilo a celý školní rok byl pro ně úspěšný a přínosný.

Mgr. Veronika Havlíková, učitelka ZŠ Kasejovice

Prázdniny naplněné různými aktivitami či zaslouženým odpočinkem rychle utekly a do naší školy se opět vrátili žáci, aby si osvěžili probrané učivo, připomněli některé dovednosti a aby pozvolna najeli na plný výkon a pokračovali ve svém vzdělávání.

Slavnostní zahájení školního roku 2023/2024 proběhlo v pondělí 4. září již tradičně ve vestibulu školy, kde se sešli nejen žáci a jejich učitelé, ale i rodiče a příbuzní prvňáčků, kteří přišli do základní školy poprvé jako malí školáci.

Uvítací program zahájila paní ředitelka Mgr. Štěpánka Löffelmannová představením pedagogického sboru a popřála žákům úspěšný školní rok. K jejím slovům se přidal i starosta města Kasejovice pan Ing. Václav Jakubčík s přáním úspěšného startu do nového školního roku.

Po slavnostním přivítání vedla cesta všech žáků do krásně vyzdobených tříd. Poprvé do školních lavic zasedli i prvňáčci.

MATEŘSKÁ ŠKOLA KASEJOVICE

Veselá školka plná písniček
a hrajících si dětiček - „Sovi školka“



P
O
D
Z
I
M

Podzim tlučá na dveře ve strakaté
zástěře.

Září a nový školní rok 2023/2024 v mateřské škole

Po prázdninách se opět těšíme na
veselé hlásky dětí, hry a poznávání.
V mateřské škole je zapsáno celkem 43
dětí, ve třídě u Žabiček (1. třída) 23 dětí
a ve třídě u Vodníčků (2. třída) 23. dětí.

O dětičky se starají: ředitelka
mateřské školy Ledvinová Ivana, paní
učitelky Mgr. Jiřincová Dagmar, Bc.
Fialová Nad'a, Bc. Pěčková Marie,
vedoucí ŠJ Stupková Petra, paní
kuchařky Davidková Eva, Hodková,
Veronika, Kyselová Marie, o čistotu se
stará paní Štěpánková Soňa, školník pan
Darda Luboš.

ŠVP Mateřské školy: „Strom
poznání“

Motto: „Všechno, co opravdu
potřebuju znát, jsem se naučil v mateřské
školce.“ (Robert Fulghum)

TVP: „Kolik barev má svět?“

Roční projekty

Malý adept myslivosti, Se Sokolem
do života.

Zapojení do projektu „Obědy do škol“

Kroužky na škole

Barevná angličtina (Bc. Pěčková
Marie), Říkání a rýmování se žabičkou
(Bc. Fialová Nad'a), Říkání a rýmování
s vodníčkem (Mgr. Jiřincová Dagmar)

První zajímavé akce

Divadlo Kolem „Hledá se kamarád“,
Veselé bunování

Provozní doba mateřské školy:
6.30 - 16 hod.

Přejeme si úspěšný a klidný školní rok
2023/2024, plný zážitků a úsměvů.

*Ledvinová Ivana,
ředitelka MŠ Kasejovice*



SVATOVÁCLAVSKÝ
BENEFIČNÍ KONCERT
23.9. 2023 V 17 HODIN

Bohuš Matuš
KOSTEL SV. JANA KŘTITELE, PAŠTIKY

PARTNERI:
MIMOŠKOLNÍ OPAKAČNÍ ŠKOLA
MATEŘSKÁ ŠKOLA KASEJOVICE
TEKELNINŮV KOSTEL

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK V INFOCENTRU BLATNÁ

KADEŘNICTVÍ IVANA

DÁMSKÉ | PÁNSKÉ | DĚTSKÉ
otevřeno od 1. září 2023
v budově AGROCHOV
Kasejovice 379
volejte na tel. číslo 604 659 293

SVOZ PLASTŮ

proběhne v pondělí
25. září 2023

Plastový odpad v zavázaných pytlích
uložte den předem na tradičních
sběrných místech v Kasejovicích.

Na vesnicích odpad uložte na náves
ke kontejneru na sklo.
Pytle neukládejte mimo
určená místa.

Střední škola a Základní škola, Oselce, č.p. 1, 335 46 Oselce přijme

vychovatel na domov mládeže, pracoviště Blovice

Nástup od 1.9.2023

Požadujeme:

- sš vzdělání se zaměřením na vychovatelství + speciální pedagogika
- PC gramotnost dobré úrovně
- zodpovědnost, spolehlivost, loajalitu
- aktivní přístup, samostatnost
- občanskou bezúhonnost, zdravotní způsobilost

Nabízíme:

Platové podmínky dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb.,

- 9. platová třída, platový stupeň dle praxe
- úvazek 1,00
- systém odborného zapracování
- pozitivní klima pracovního prostředí
- podporu v procesu celoživotního vzdělávání
- příspěvek na penzijní pojištění a stravování ve školní jídelně

**Bližší informace: Mgr. Zdeněk Tauchen, ředitel školy,
tel: 773 771 880**

Turistický oddíl v Kasejovicích


Činnost turistického oddílu, která začala 21. dubna 2023, bude muset být z důvodu těhotenství na rok přerušena, ale doufám, že od září 2024 zase začne fungovat. I když jsme se scházeli jen tři měsíce, tak jsme toho stihli opravdu hodně: malování mapy, modelování, vyrábění vlaštovek, poznávání a odlévání stop zvířat, procvičování našich smyslů, pokusy se vzduchem a vodou, různé hry na hřišti, hledání pokladu podle mapy.


Také jsme se vydali na dva jednodenní výlety. Nejprve jsme se byli podívat v Újezdu u Kasejovic, kam jsme došli po modré značce, po cestě jsme měli stopovačku. V Újezdě u Kasejovic jsme se svezli na řetízkovém kolotoči a pohráli si na místním hřišti. Druhý výlet byl ke studánce sv. Jakuba. Po cestě jsme také plnili patnáct úkolů v rámci stopovačky a získávali jsme kousky mapy, abychom věděli, kde je ukrytý poklad. U studánky jsme našli poklad, uvařili si čaj na ohni a opekli buřty. Oba výlety se moc vydařily.

O prázdninách jsme měli týdenní příměstský tábor na téma Cesta do pravěku. Scházeli jsme se vždy na dopoledne, nejdříve jsme tvořili v klubovně a pak šli na hřiště. Vyráběli jsme zkameněliny, odlévali jsme pryskyřici, malovali pravěkou jeskyni, jeli na výlet do Plzně do Dinoparku a zahráli si na archeology, když jsme vykopávali dinosauří kostry.

Alena Lukáčiková








INTERNET
po optické síti až 500 Mb/s

od 299 Kč


TELEVIZE
vlastní výběr programů

200+


MOBIL
pro celou rodinu




KVALITNÍ OPTICKÁ SÍŤ



VÝHODNÉ SPOJENÍ INTERNETU A NEJTU



VOLNÁ DATA A NEOMEZENÉ VOLÁNÍ



LOKÁLNÍ PODPORA

Pobočka Blatná
Nad Lomnicí 1255, Blatná
sluzby.blatna@nej.cz
488 999 488

www.nej.cz

Prodej slepiček

Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant všechny barvy, Green Shell typu Araukana a Dark Shell typu Maranska

cena od 259,- Kč/ ks

Prodej: 14.9. a 25.10.2023

Kasejovice u fotbal. hřiště ve 14.40 hod.

Výkup králíciích kožek - cena dle poptávky
doprava 189,- Kč za celý nákup,

Doporučujeme objednávat! Info: Po-Pá 9 - 16 hod.

tel: 601 576 270, 728 605 840

www.drubezcervenyradek.cz

Nabízíme stavební a zednické práce:

- Pokládka obrubníků, zámkové dlažby, šachet, vpustí, žlabů, drenáží a jiné
- Stavby základů, zdí, příček
- Stavby plotů, opěrných zdí
- Zateplování domů, štuky
- Venkovní fasády, špalety a jiné práce
- Bagr - zajišťujeme odvoz a dovoz materiálu

Tel: 725 882 700

Jak dobře znáte své město aneb rozhybejte své mozkové závity

Díl 8. Hospody na Kasejovicku - část druhá

Č.p. 113 (Zemkova restaurace) – v současnosti drogerie

Dům nechal vystavět po požáru dvou domů roku 1892 židovský obchodník Jakub Herzig.

Na začátku 20. let tam byla hospoda Na Starém pivovaře, název je odvozen od bývalého měšťanského pivovaru, který se v těchto místech kdysi nacházel. Hostinec provozovala paní Klamentina Ježková. Až do roku 1925 vedla hostinec sama, a pak jej pronajala Josefu Zemkovi, který sem přesídlil z hostince Adamec, viz. předchozí článek. Josef Zemek, řečený Krobián, byl nezapomenutelnou postavou kasejovických dějin, pro jeho přezdívku je patrné, že pro příkré slovo nešel daleko. Na druhou stranu se jeho hosté nikdy nenudili. Obchodní cestující si údajně sestavovali plány cesty tak, aby se v čase oběda nebo večere nacházeli poblíž Zemkovi restaurace, zřejmě také pro kuchařské nadání jeho ženy Boženy. Josef Zemek obsluhoval se svou ženou hosty do října 1937, kdy ho majitel František Ježek vypověděl z nájmu. Ale skončil své působení v plné parádě, chodil prý 2. října po ulici se smetákem s nápisem, že už vysloužil.

Č.p. 134 (Na Staré poště) – v současnosti rohový dům na náměstí

Původně tvořil tento dům jedno velké hospodářství se sousedním č.p. 133 a 132. V druhé polovině 17. století bylo hospodářství rozděleno, a tak vzniká dnešní 134. V roce 1709 zde Matěj Kratochvíl založil zájezdní hostinec. Roku 1795 prodávají Jan a Dorota Kratochvílovi za 1750 zlatých dům řezníkovi Vavřinci Jedličkovy, otci Augustína Jedličky, pozdějšího kasejovického kaplana a dlouholetého faráře v Zábouří. Zasloužil se též o postavení kaple a lázně v Boučku. Dům převzal po otci Vavřinci nejstarší syn Jan Jedlička a roku 1823 ho prodal Václavu Kellerovi. Václav Keller to tu přejmenoval na Vinárnu U Bílého koníčka. Roku 1843 byl dům přestavěn do současné podoby. Později se ujalo pojmenování Na Poště podle poštovního úřadu, který tam mezi lety 1870-1931 sídlil. Václav Keller mladší provozoval hostinec s poštovním úřadem do roku 1912, kdy jej převzala jeho dcera Anna. Anna Kellerová vedla hostinec do roku 1919, kdy byl zrušen, a poštovní úřad do roku 1925. Roku 1912 se do tohoto domu přišel Alois K. Hevera, který si vzal Anninu sestru

Marii. Poštovní úřad v tomto domě sídlil do roku 1931, kdy byl přemístěn do hostince Na Velké Vrčeni.

Č. p. 174 (Na Velké Vrčeni) – v současnosti Slezákovi

Tento dům je jedním z nejdůležitějších domů v novodobé historii Kasejovic. Již v 17. století se v blízkosti tohoto domu nacházela stará židovská modlitebna. Starobylost tohoto domu dokládá také vchodový portál s letopočtem 1764. Dům vlastnila na přelomu 19. a 20. století rodina řezníka a uzenáře Josefa Lešetického. První významnější událost, která se zde stala, byla 3. listopadu 1895. Toho dne se zde v hostinském sále konalo zasedání ustanovující valné hromady Tělocvičné Jednoty Sokol. TJ Sokol využívala tento sál ke cvičení až do roku 1897, kdy se přestěhovala do hostince u Černého orla, viz předchozí článek. Hostinský sál sloužil ještě jako místo pro sokolská divadelní představení, ale jelikož jeviště trpělo vlhkem a plísňemi, bylo přesunuto též k Černému orlovi. I přes tyto ztráty sloužil sál jako místo schůzi hasičského sboru a mnohých plesů, a i v době, kdy už bylo využíváno budovy jako sídla poštovního úřadu. Roku 1931 se do 1. patra přestěhoval poštovní úřad, který předtím sídlil v domě č.p.134. Popis prací popisuje ve svých denících Alois K Hevera: „23.6. nad Vrčeni ve hřebeni střechy vztyčují dělníci sloupek s hrníčky na telefon a telegraf. Dělníci předělávají vedení k Vrčeni. 24.6. odstěhoval dělník z našeho domu oválný nápis Poštovní úřad a telefon na Vrčeň. 26.6. dělníci dnes přes den pracovali na úpravě věcí na novou poštu, stěhovali vnitřní vybavení, dřevo, pokladnu... 27.6. tento den se poprvé úřaduje v hostinci Velká Vrčeň.“ Poštovní úřad měl své sídlo ve Velké Vrčeni až do roku 1985. Řeznictví Františka Slezáka bylo roku 1949 jako jeden z prvních podniků v Kasejovicích znárodněn.

Kvíz:

Jakou přezdívku měl hostinský Josef Zemek?

- Mistr kuchyně
 - Krobián
 - Velká hlava
- Kdo žil v domě č.p. 134?

- Alois k Hevera
- Václav Mentberger
- Josef Lešetický

V jakém roce jsem byl přestěhován poštovní úřad?

- 1895
- 1931
- 1925

Matouš Nikl

Virtuální Univerzita 3.věku zve na nový kurz

Každodenní život v barokních Čechách a na Moravě

Kriminalita, sex, čarodějnické procesy aj. To je obsahem cyklu přednášek o životě prostých lidí, kteří tvořili dějiny 17. a 18.století.

Začínáme ve středu 4.října 2023 ve 14 hod.
v Kulturním centru Kasejovice

Cena kurzu 400 Kč

Přihlášky od 11.září 2023 na MěÚ Kasejovice



Dne 30. září 2023 uplyne
10 let, kdy nás navždy
opustil milovaný manžel,
tatínek, dědeček a pradědeček

pan Antonín Vobecký z Řesaníc

S láskou a úctou stále vzpomínají manželka,
dcery a syn s rodinami.

Děkujeme všem, kdo jste ho znali a měli ho
rádi, za tichou vzpomínku.

Den na Stezce povodím Hradišského potoka

Akce byla původně plánovaná už na první srpnový víkend, ale předpověď hlásala chladné a hlavně deštivé počasí. Na zveřejněných pozvánkách se tedy objevilo nové datum a to sobota 19. srpna. Počasí však šlo s novým termínem z extrému do extrému. Několik dnů předem už panovalo horké slunečné počasí okolo 30°C. A vydrželo! Přesto se v jednotlivých obcích, které se do akce zapojily, na všechny pěší odvážlivce i cyklisty připravili. Také Bezděkov byl jednou ze zastávek na nejdělsí trase pro ty, kteří se vypravili na kolech. Občerstvení pro ně bylo přichystané v místnosti obecního úřadu, kde mohli alespoň na chvíli u pohárku studeného nápoje, schování před sluníčkem, odpočinout. Odvážných návštěvníků, kteří sedli na kolo a vydali se na cestu, nebylo mnoho. Ale byl to první ročník a to úporné horko! Nemůžeme se tomu divit. Na památku na bezděkovskou zastávku dostal každý pohled Bezděkova s razítkem Kamenné Báby, která se nachází také na Stezce povodím Hradišského potoka, a mohl vyrazit do cíle asi 19 km dlouhé trasy.

Mezitím se začaly scházet odvážné děti, pro které bylo připraveno také krátké putování kolem Bezděkova. Přišlo devět statečných kluků a holek v doprovodu šesti dospěláků. Před náročnou cestou do horkého odpoledne se všichni osvěžili nanukem nebo studenou limonádou. Někteří se ještě stihli nechat namalovat na obličej. V dohodnutý čas jsme vyrazili.

Už jste někdy hráli Stopovačku neboli Šipkovanou? Věřím, že v dětství ano. Cyklisty provázely na cestě modrobílá značka Stezky povodím Hradišského potoka, které jim ukazovaly správný směr. A protože naše cesta nevedla vždy po značené „modrobílé stezce“, drželi jsme se bílých šipek. Byly nakreslené na silnici, na stromech nebo kamenech podél cesty. Děti se předháněly, kdo najde další. Občas místo šipky objevily symbol obálky s číslem. Kolik kroků? A kterým směrem hledat úkol? Žádný problém. Během chvilky našly děti ukrytý vzkaz. Vždy ho někdo z nich přečetl. Vystřídali se všichni, kdo už chodí do školy a umí číst. Taková malá rozvíčka ve čtení. Vždyť škola už brzy začne. Rozvíčka v pravém slova smyslu proběhla i na startu. Hned první úkol prikazoval udělat 10 dřepů na rozhybání. Cestou děti hledaly různé přírodniny, poznávaly kytičky, stromy. Chvilku si zahrály na nevidomého a vodiče a opatrně procházely malým slalomem. Při házení šišek na cíl zase měly oči otevřené a skvěle mířily. Pro skřítku Alejnička postavily krásné domečky z klacíků, kůry, větviček, mechu nebo listů. Krátký odpočinek při kvízu v přístřešku u cesty a znovu nás šipka svedla ze stezky na louku. V úkolu, který se ukrýval na lístečku pod mechem na kameni, bylo vytvořit hada a rozpohybovat ho. Přestože byly děti z horka už hodně unavené, tohle je moc bavilo. Úžasné spolupracovaly, předávaly malý míček jeden druhému a dlouhá řada se dala do pohybu. Chvilí vpřed, chvilí couvala. Poslední úkol byl tvořivý. Několik zadaných slov: KOČKA, JEŽEK, PRŠÍ, SLUNÍČKO, SKÁLA a LES. Děti měli vymyslet krátký příběh, kde tahle slova použijí. Mohly o tom přemýšlet cestou do cíle. Šipky nás dovedly zpět na trasu k Velkému Bezděkovskému ke Kamenné Bábě. Dřevěná truhla s visacím zámek trůnila přímo u ní. Děti vyluštěním tajenky získaly indicii, kde mají hledat klíč, aby se dostaly ke své odměně. Heslo bylo KŘESLO. Dlouho přemýšlet nemusely. Jedno kamenné křeslo je přece hned vedle sochy! Vzaly vršek útokem a klíč se jim podařilo najít vcelku rychle. Každý si z truhly vzal svoji odměnu a mohli jsme se

vydat zpátky do vsi. Před horkými slunečními paprsky nás cestou schovaly koruny lipové aleje a nastal čas podělit se o vymyšlené příběhy z posledního úkolu. Děti byly opravdu kreativní. „Kočka s ježkem hráli prší, když svítilo sluníčko.....“ nebo „Kočka a ježek si hráli. Svítilo sluníčko a pak začalo pršet, až se na obloze objevila duha...“ A jakou povídku byste vymysleli Vy? Věřím, že fantazie dokáže mnoho. A u dětí to platí dvojnásob. Přestože jsme byli všichni hodně unavení, při povídání nám cesta rychle uběhla. Těšili jsme se na slíbenou svačinku – buřtíka na ohýnku. V areálu bývalého letního kina už plápolal pod dohledem místních hasičů oheň a brzy se do vsi linula vůně opečených špekáčků. Moc jsme si pochutnali. Za skvělou přípravu ohniště a také zajištění občerstvení během celého dne pro všechny účastníky akce si zaslouží poděkování zástupci bezděkovských hasičů.

Po jídle jakoby děti znovu ožily. Únava byla pryč. A pryč byly i malůvky na jejich obličejích. Během asi dvouhodinového putování vzaly obrázky za své. Horko, pot a kapesník vykonaly své. Kdo chtěl, mohl se nechat během opékání buřtů namalovat znovu. Prostor kina využily děti k různým hrám a skvěle odpoledne zakončily fotbálem. Plní dojmů pak všichni doputovali od povodí Hradišského potoka do svých domovů.

Šulcová Olga



Dvořák i Paganini v kasejovické synagoze

Horký nedělní podvečer 20. srpna přímo lákal ukrýt se před vedrem v synagoze a zaposlouchat se do tónů skladeb Antonína Dvořáka, Leoše Janáčka, Jana Kubelíka, Niccola Paganiniho a dalších. Konal se zde již XXII. ročník projektu Hudba v synagogách Plzeňského regionu. Skladby zazněly v podání smyčcového orchestru Harmonia Praga pod taktovkou dirigenta Štefana Britvíka, některé skladby doplnila hrou na akordeon Jarmila Vlachová, jiné na kontrabas Eva Šašinková. Přítomní hudebníci přichystali divákům v zaplněné synagoze nádherný kulturní zážitek. Již nyní se těšíme na další ročník.

Marie Koutníková



S novým školním rokem pokračuje i MAP III

Kvalita vzdělávání a strategické plánování v oblasti školství a vzdělávání jsou důležitá témata, kterými se podrobně zabývá také Místní akční skupina svatého Jana z Nepomuku ve spolupráci s řediteli a učiteli základních a mateřských škol, lokálními hráči na poli neformálního vzdělávání a zástupci zřizovatelů. Aktuálně je v území ORP Nepomuk a města Spálené Poříčí realizován již třetí projekt místního akčního plánování v řadě Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Nepomuk III (MAP ORP Nepomuk III), do kterého jsou zapojeny všechny základní i mateřské školy v území včetně základní umělecké školy.

Na konci září nás v rámci projektu čekají dvě odborné minikonference k rozvoji rovných příležitostí a potenciálu každého žáka v mateřských a základních školách v území, kde budou pedagogové vzájemně sdílet příklady dobré praxe a reflektovat, co se jim v oblasti společného vzdělávání daří, v čem jsou úspěšní i v čem potřebují pomoci. Cílem těchto setkání je nejen posílit přenos reálných potřeb škol do plánu v území MAP, ale rozvíjet také spolupráci a diskuzi nad kvalitou vzdělávání na Nepomucku a Spálenopoříčsku.

V pondělí 9. října (15 – 18h, Fénix Nepomuk) se uskuteční podpůrná skupina pro učitele a asistenty pedagoga. Toto otevřené setkání pedagogů a jejich asistentů moderované



PASTORAČNÍ
STŘEDISKO



BISKUPSTVÍ
ČESKOBUDĚJOVICKÉ



psycholožkou Evou Mikešovou slouží k vzájemné podpoře i k rozvoji dovedností v oblasti respektující komunikace. Případné zájemce srdečně zveme!

V listopadu se tradičně potkají také ředitelé základních škol spolu se školními metodiky prevence, kteří budou společně se zástupci Pedagogicko-psychologické poradny Plzeň a dalšími hosty diskutovat témata spojená se zajištěním bezpečného klimata ve školách. Uskuteční se také poslední letošní aktualizace investičních priorit ve Strategickém rámci MAP pro ORP Nepomuk, kterou projedná Řídicí výbor MAP na svém listopadovém jednání.

V průběhu podzimu nás v projektu čeká evaluace procesů, analýza dat, i několik setkání pracovních skupin, o kterých vás budeme informovat především na našich webových stránkách www.masnepomucko.cz nebo prostřednictvím facebookové stránky Místní akční plán vzdělávání ORP Nepomuk.

Nový školní rok s sebou přináší i nové výzvy. Věříme, že budeme i v tomto školním roce přinést v nabídce podpory a plánování společných cílů, a to jsou spokojené děti, rodiče i učitelé.



Za realizační tým
Pavlna Jandošová



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Inzerce

- Prodám palivo - štípané dříví různé délky, cena dohodou, odřezky z pily, cena 278 Kč/prm, stavební řezivo, cena dohodou. Tel: 607 816 548
- Pronajmu byt 2 + kk v Kasejovicích pouze serióznímu zájemci. Tel: 724 181 001.
- Nabízím 3D FDM tisk z materiálů PLA a PETG do rozměrů 20x20x25cm včetně modelování. Tel: 721 605 869
- Koupím hoblovku srovnávačku se spodním protahem, tesářský hoblík na 380 V, řetězovou dlabačku, lištovou sekačku MFku či bubnovku na sena. Tel. 703 680 317
- Koupím frézu Tera Vari systém MF 70 s nářadím i v horším stavu, lešení haki. Tel. 737 163 425.
- Prodám palivové dřevo, smrk, rovnané neštípané v délkách 1 m – cena 900,- Kč/PRM, štípané sypané v délkách polen dle dohody – cena 1 200,- Kč/PRM. Doprava do 30 km od Kasejovic možná. Tel: +420 606 283 350.
- Koupím lištovou sekačku MF 70 nebo bubnovou na vysokou trávu či nějaký komplet frézu s nářadím, lešení haki a hoblovku. Tel: 603 429 372
- Nabízím k posečení trávu na zahradě 5 km od Kasejovic. Tel: 607 681 660.
- Odkoupím židle z 20. a 30. let, ideálně značka Thonet. Tel: 603 846 173.
- Prodám skleněný 12l demižon za 100 Kč. Tel: 723 473 206

Informace z kasejovické knihovny

Výpůjční doba: Po 8-13 hod, Út 12-17 hod.
Tel. 602 429 346, email: knihovna@kasejovice.cz

Nové knihy:

- 📖 Jiří Březina: Mizení
- 📖 Helen Fieldsová: Dokonalá tma
- 📖 Janek Ledecký: Verše potrhle
- 📖 Dana Makrlíková: Zahrady od Dany
- 📖 Bernard Minier: Lucia
- 📖 Jojo Moyesová: Loď plná nevěst
- 📖 Jo Nesbo: Zatmění
- 📖 František Niedl: Cesty rytířů
- 📖 Delia Owensová: Kde zpívají raci

**Město Kasejovice srdečně zve
na přednášku Jiřího Kafky**

Chile

2. října od 17 hod.

v Kulturně společenském centru Kasejovice

Vstupné 50 Kč

UNITED NETWORKS

Rychlost 300 Mb/s

**RAKETOVÝ INTERNET
na 6 měsíců zdarma!**

- Instalace zdarma!
- Ceny od 350 Kč měsíčně.

www.u-n.cz

373 705 705